

灵犬有八德 福彩合五常

2018年是我国农历戊戌狗年,忠诚、勤奋、可爱的狗狗们成为了年度最受关注的“精灵”。狗在我国生肖文化里排名第十一,民间有“狗有八德”之说,即忠、义、勇、猛、勤、善、美、劳。不离不弃,是为“忠”;舍身救主,是为“义”;奋勇向前,是为“勇”;不惧危险,是为“猛”;看家护院,是为“勤”;为主分

忧,是为“善”;聪慧乖巧,是为“美”;不辞辛苦,是为“劳”。拥有这么多的美德,狗狗们不愧于“人类的最好朋友”的称号。

说到“狗的八德”,让我们想起中华民族传统道德宣扬的“五常八德”,“五常”即“仁、义、礼、智、信”,“八德”即“孝、悌、忠、信、礼、义、廉、耻”。

细想,以“团结各界热心社会福利事业的人士,发扬社会主义人道主义精神,筹集社会福利资金,兴办残疾人、老年人、孤儿福利事业和帮助有困难的人”为目的的中国福利彩票,以仁为魂,以义为根,以礼为行,以智为先,以信为本,何尝不是集众多美德于一身,符合“仁、义、礼、智、信”的五常之道呢?



广济天下彩者仁心



仁者,人人心德也,乃推己及人之心。“仁”体现为雍容和谐,以立己立人,发挥“老吾老以及人之老,幼吾幼以及人之幼”儒学思想,发为恻隐之心,宽裕温柔,是为仁。

中国福利彩票“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨,完美地诠释了“仁”之美德。例如,正在紧锣密鼓建设中的蚌埠市民政项目园,就是福彩践行发行宗旨的体现。民政园占地面积约355亩,位于蚌埠市荆涂风景区内,是聚集社会福利院、救助管理站、健养老年公寓等机构的综合性园区。该项目自2015年起先

后接受中央、省、市共计1232万元福彩公益金资助。项目园园区共分两个区块,东块占地120亩,是由社会福利院和救助管理站组成的公益性区域;西块占地235亩,是为满足老龄社会需求兴建的社会化运营的健养老年公寓和配套的医疗机构。其中,社会福利院由医疗康复教育楼、婴儿儿童楼、学生楼和三无人员楼组成;社会救助站由成人救住楼、未成年人保护中心、精神病人福利院和后勤服务楼组成;健养老年公寓由11栋老年公寓、2栋综合服务楼和1栋后勤服务楼组成。

据园区的工作人员介绍,新社会福利院建成后,能够为保障对象提供更舒适的生活环境、更优越的医疗环境、更正规的特教环境和更科学的康复环境,将大大缓解目前人员相对拥挤、活动空间不足、功能区不完善等诸多问题;新社会救助站建成后,将显著改善成人救助中心的救助环境,提升未成年人救助效果,特别是能为精神病人的救治提供全新的救治场所;健养老年公寓建成后,还将引进专业的养老机构运营管理团队参与老年公寓的运营,以满足老年人老有所养、老有所乐、老有所学的需求,全面提高蚌埠市养老服务硬件设施和服务水平,提升和引领皖北养老事业的健康发展。

随着福彩事业的不断发展,像民政园这样的综合公益项目正如雨后春笋般拔地而起,相信在不久的将来,秉承“仁”之美德的福彩事业必将通过公益金的有效使用而广济天下,把爱心送到全国每一个角落,为真正实现“老有所依、孤有所倚”出一份力。

利国利民大义千秋

义者,宜也,理财正辞,禁民为非。子曰:“君子喻於义,小人喻於利”。当为则为,不当为则不为,不因果滥取不义之财,是为义也。

正所谓“义之小者,路见不平;义之大者,利国利民”,中国福利彩票把全国购彩者的爱心汇集在一起,把每个人的微小力量凝聚起来,成为守护弱势群体的一份保障,利在全国全民,不可不谓之“大义”。

财政部公布的《2016年彩票公益金筹集分配、使用情况公告》显示,2016年全国发行销售彩票39464128万元,其中,福利

彩票机构发行销售彩票20649164万元。中央财政2016年收缴入库彩票公益金5286719万元,经全国人大审议批准,2016年中央财政安排彩票公益金支出4733590万元。考虑收回结余资金因素,收支相抵,期末余额452212万元。按上述中央集中彩票公益金分配比例政策,2016年分配给全国社会保障基金理事会3156000万元,用于补充全国社会保障基金;分配给民政部263000万元,按照“扶老、助残、救孤、济困、赈灾”的宗旨,安排用于资助为老年人、残疾人、孤儿、有特殊困难等人群服务的社

会福利设施建设等项目;分配给国家体育总局263000万元,支持群众体育和竞技体育发展项目;其余的1051590万元列入中央专项彩票公益金,用于国务院批准的社会公益事业项目,经彩票公益金的使用单位向财政部提出申请,由财政部提出审核意见并报国务院批准后组织实施。

用于各个部门、各个项目的公益金,已经成为我国公益事业的强力支撑,为老人送去依靠,为残者送去光明,为孤儿带去温暖,为困者带去希望。利国利民,正是利在千秋的国之“大义”。

龚正有序守礼送福

礼,履也,所以事神致福也。进退周旋得其体,乃正人身之法也;尊卑长幼有序,处事有规,以正为本,发为恭敬之心,斋庄中正之志,是为礼也。

“礼”之一德,在于让人们心存敬畏,守礼躬行,以善心面对他人、面对社会,终会迎来应有的福报。就拿购买福利彩票来说,用感恩社会、奉献公益的心态去轻松购彩,或许哪一天,幸运就会在不经意间来到身边。

中得2244万元大奖的广东彩民李先生就是这样一位守礼知恩、心存善念的人。对于购彩,他说:“我一直关注慈善事业,每年都会定期向一些慈善组织捐款。虽然能力有限,捐的不多,但我也想尽我所能,为社会福利事业做点贡献。2006年,我第一次接触福利彩票,就被它‘扶老、助残、救孤、济困’的发行宗旨深深吸引,深感共鸣,从此开始购买福利彩票。我买彩票,并不是为

了中奖,只是想通过福利彩票这个平台为社会福利事业尽自己的一份力,对我来说,中奖实在是份惊喜。今后,我也会继续支持福利彩票,支持福彩事业。”

正是因为有着无数像李先生这样的购彩者在默默支持着福利彩票事业的发展,才让福彩公益的阳光得以照进那些需要帮助的人的生活。相信只要遵循心存善念的“礼”之美德,这些无私奉献的彩民们终将迎来自己的幸福。

文理密察强智博识

智者,知也,无所不知也。“智”,能让人明白是非、曲直、邪正、真妄,文理密察,是为智也。

想要拥有“智”的美德,除了要有智慧、正确的三观,教育也是必不可少的。可是,在偏远落后地区,以及那些困难家庭里,还有很多孩子在求知道路上坎坷而行、举步维艰。是福彩公益金的资助,圆了他们的求学梦,让他们拥有了追寻“智”的权利。

2017年,经财政部、教育部同意,中国教育发展基金会利用中央专项彩票公益金,开展中央专项彩票公益金“滋蕙计划”,奖励品学兼优的普通高中家庭经济困难学生;开展中央专项彩票公益金“励耕计划”,资助中小学(含普通高中、中职)家庭经济特别困难的教师;开展中央专项彩票公益金“润雨计划”资助家庭经济特别困难幼儿教师。

在这三项助学计划的带动下,各省市福彩中心也纷纷开展了形式多样的助学公益活动。2017年7月初,安徽省福彩中心未雨绸缪,早早向社会发布了“福彩圆梦大学”信息,给即将赶赴考场的学子们以信心和鼓励。此次活动中,安徽福彩中心从财政预算资金中拿出180万元,用于资助安徽省16市600名贫困大学新生入学的费用,各市、县也开展了配套公益活动,根据贫困程度的不同,发放3000~5000元助学资金,此举缓解了贫困家庭学子的燃眉之急。截至当年9月初,安徽省共资助大学新生2692人,使用福彩公益金或公益资金超过920万元。在全国范围内,福利彩票都在用福彩公益金与爱心开展着这样的助学活动,为贫困家庭的莘莘学子搭建起了通往求学之路的桥梁,帮助他们用“智”之美德回馈社会。

福泽众生信达天下



信者,可欲之谓善,有诸己之谓信。又言,定身以行事,谓之信也。

“信”字,可以解释为诚实,不欺骗、不怀疑,认为可靠。中国福利彩票连续多年开展的“走近双色球”“走近刮刮乐”活动,让彩民拥有直击现场开奖的机会,亲眼见证开奖瞬间,亲身体验彩票的印制全过程,这正是“信”之美德的最好体现。

提到“阳光福彩”,深圳彩民梁先生深有感触。他说:“我全程见证了深圳福彩中心开展的‘带您见证一个真实的福彩’活动。看着返奖率从0%开始一点点地往上涨,直到65%,我感觉很真实。参加完这个活动,我可以自豪地跟身边朋友说,福利彩票是真实的,即开票的返奖率是能看到的!”在此项活动中,深圳福彩中心邀请了一百名市民参与接力刮彩,比赛全程网络直播,20万元奖组现场刮出13万元奖金,让全国彩民共同见证了福彩阳光开奖。

比起阳光开奖,河南商丘福彩销售网站站主石纪云的诚信故事可以说是既小也大——说

“小”,因为这只是发生在网点里的小故事;说“大”,因为这可是关乎超过500万元奖金的大事件!提起这件事,石纪云记忆犹新。她说,第16150期双色球开奖之后,她惊喜地发现自己的网点中出了大奖。“当时,这注彩票就放在网点。”握着价值500多万头的头奖彩票,石纪云唯一的想法,就是看好彩票,尽快通知彩民,“在我的福彩销售网点里,诚信经营永远在首位。”石纪云诚信经营的行为赢得众多彩民的称赞,还受到河南省福彩中心的表彰。



正是众多像石纪云这样的福彩人,坚守“信”之美德,以信为本,诚信经营,才塑造了中国福利彩票的品牌,才推动了这项利国利民的伟大事业不断发展。而集“仁、义、礼、智、信”这五种美德于一身的福彩,在为彩民们带来更多的福气与梦想的同时,也为更多需要帮助的人带来温暖与欢笑,让福彩公益这面旗帜高高飘扬。